

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

2011年3月11日 星期五
辛卯年 二月初七
第062期 总第6834期
今日8版

新闻热线:(028)87369123
传真:(028)87346406
电子邮箱:sw6150@126.com
责编:方文煜 版式:黄健 校对:梅健秋

分类网站营销:猎奇暗战害死“驴”?

“赶集网”邀请姚晨代言的广告令人过目不忘,也捧红了“赶驴”这个关键词。继某网站注册了“赶驴网”并搭建相关网站后,网上开始流传起“赶集央视广告为他人做嫁衣”的言论,认为赶集网这次亏大了。这场因“赶驴”引发的“广告门”风波,真让分类网站的行业老大赶集网的广告费变成了广告“废”,还是赶集网想借助互联网炒作事件提升品牌影响力? [详见 A2 版《专题策划》]

本期导读 | 大营销
REVIEW MARKETING

经 营企业 | ENTERPRISE

A3

“回忆营销”绑定“80”后

A3

咬定不降价 耐克“赢销”二三线城市

理 通商道 | COMMERCIAL

A4

东风汽车将首启海外“落地营销”

A4

联手中国航信
一嗨租车发力分销市场

财 智人生 | LIFE

A4

抢市场
国内外调味品巨头下猛招

B1

薇姿试水搜索营销
品牌互动双管齐下

富 在市场 | MARKET

B2

4Food 汉堡:你定制 你推广

B3

亚宝药业 五管齐下铸品牌

深圳手机品牌
试水公益营销

□ 卢亮

品牌刚诞生就打上了公益的烙印,这番创意到底能产生多大的品牌效应?日前,深圳本土手机亚力通移动通信设备公司旗下的 caf é 手机品牌携手壹基金出现在公众视野,并喊出了“卖一部手机捐出1元”的口号。

按照亚力通董事长陈万培的说法,本次合作通过“壹个人+壹部手机+壹元钱”的方式,公司每销售一部 caf é 时尚艺术手机,将会向壹基金捐赠壹元钱,投入到“环保、教育、扶贫、健康”等公益领域。

陈万培坦言,Caf é 手机把“品位、艺术、爱心”作为品牌核心价值,壹基金为 caf é 手机提供了一个公益的平台,也为消费者打开了一扇了解和参与公益的爱心之门。他相信通过品牌与公益的深度结合,帮助亚力通开启了一种新的公益模式。希望能形成一条企业品牌与公益品牌更加紧密的合作模式,一方面企业的发展能促进公益文化的传播,另一方面让公益文化来充实企业文化。

深圳壹基金方面负责人对此表示,这是今年在深圳的首个公益举措,这次 caf é 手机的公益合作通过“壹个人+壹部手机+壹元钱”的方式,与壹基金的公益平台理念不谋而合。而在深圳的有关政府监管部门看来,深圳企业界需要一个先进的公益平台,让爱心和公益释放出巨大的能量。深圳的行政慈善、商业慈善、民间慈善能有机结合,为深圳打造一张爱的名片。

借力网络 杭州老字号 插上新“翅膀”



从江
南粽子大王
“五芳斋”到传承
千年文化的“西冷
印社”,再到拥有几百
年品牌历史的“张小
泉”,随着网络时代的
到来,一批又一批杭
州“老字号”企业开
始加入网络营销大
军!

□ 韩叙

“东南形胜,三吴都会,钱塘自古繁
华。”在历史上,浙江出现过一大批商界精
英,也形成了中华民族商业文明发展的闪
光轨迹,留下了一个个闪亮的“金字招牌”。

从江南粽子大王“五芳斋”到传承千年
文化的“西冷印社”,再到拥有几百年品牌
历史的“张小泉”,随着网络时代的到来,
一批又一批杭州“老字号”企业开始加入网络
大军。

依靠网络整合销售渠道

2010年4月,又一家中华“老字号”加入了网络营销之列。这就是来自杭州的张
小泉集团有限公司。在短短3个月里,网络
营销促使张小泉销量增加近10%。这一惊
人业绩大大出乎张小泉集团电子商务部部
长周丽的意料。

“张小泉做网上销售最初的目的很简单,
就是为了减少库存积压。”在周丽看来,作为

具有300多年历史的“老字号”,张小泉有着
包括实体店、超市、外贸等固定的营销渠道,
对于网络这一新兴渠道,并不急于推广。

由于很多“老字号”都有鲜明的地域
性,实体店能够覆盖的范围很有限。而借助
网络平台,则能迅速解决这一难题。此外,
大部分“老字号”的消费群体都集中在中老
年,在年轻群体中的影响力日渐式微。对于
正在寻求转型,开拓新客户群的“老字号”
而言,网上销售可谓是与时代接轨,与新客
户群找到共鸣的最佳选择。这也是张小泉
在开拓网络市场初期选择折扣销售的原
因。随后,张小泉又逐步将实体店中的主打
产品在网上全价推出。

同样是发源于百年“老字号”,2009年
底上线的中国西冷网则秉承着另一思路。
发源于百年西冷印社的中国西冷网兼具有
文化传播、行业资讯与商业流通三重功能。
登录网页,不仅能够看到最新的拍卖信息,
而且让广大金石爱好者通过网络近距离接
触大师,赏析大师作品,从而为提升西冷印

社品牌知名度打开新渠道。“我们的目标是
打造金石古玩界的行业标杆。”中国西冷网
负责人说。

“文化要在流通中传承。流通的关键就
在于掌握渠道,培育成熟的客户群。”中华
“老字号”品牌委员会主任丁惠敏表示,“老
字号”的优势在于品牌,在于文化。因此,应
充分发挥网络的放大效应,让更多人通过
网络了解“老字号”文化。

信息化物流拓展新空间

每年的中秋佳节对于五芳斋集团股份
有限公司的网络客服人员来说总是有喜有
忧。

(下转 A2 版)



两会聚焦 | Lianghui Jujiao

全国人大代表、郑州日产汽车有限公司总经理郭振甫

发展民生车型 改善汽车消费结构

□ 本报记者 李代广

今年“两会”期间,“民生”话题位列榜
首。作为国民经济重要支柱的汽车产业,如
何有效改善民生、发展民生也成为汽车界
人大代表重点提议的问题。

全国人大代表、郑州日产汽车有限公
司总经理郭振甫参加“两会”时,立足民生,
提出了“发展民生车型改善汽车消费结构”
的建议提案,引起了业界广泛关注。

民生车型

将成为汽车消费的主流

郭振甫表示,2010年中国汽车产销量
双双突破1800万辆大关,再次刷新了全球
产销量历史纪录。中国当仁不让再次蝉联
全球产销量第一。依据“十二五”规划,到
2015年中国汽车产销量预计将达到2500
万辆。



图为全国人大代表
郑州日产汽车有限公司
总经理郭振甫

未来既能满足生活需求又具备一定生

产工具性质的民生车型将成为汽车消费的
主流。郭振甫代表对民生车型做了界定:
“它是既经济又实用的车型,功能上具备多
功能特点,兼具了生活与生产双重特质的
车型。它的使用主体,应该是以从商农民、
城市个体商户为主体。它区别于普通的代
步车,如家轿,也不同于纯粹的生产工具用
车,如卡车、客车等。”

民生车型发展 是汽车消费大趋势的需要

郭振甫介绍,呼唤民生车型的发展,是
汽车消费大趋势的需要。迅猛发展的汽车
产业为我国经济发展和改善民生起到了积
极的促进作用,特别是随着物流、交通运输
等在国民经济中的地位日益凸显,汽车已
不仅是提高生活水平、满足代步需求的生
活消费品,更是改善民生、发展民生的重要
工具。

(下转 A2 版)